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Aanleiding

Op 14 maart jl. heeft u Kamervragen ontvangen van de leden Uppelschoten en

Wilders (beiden PVV) over Iftarvieringen op openbare scholen.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de

aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

·        De Kamervragen worden gesteld naar aanleiding van een brief van het

Einstein Lyceum. In de brief worden de ouders en verzorgers van leerlingen

van het Einstein Lyceum geïnformeerd over een optionele Iftarviering die acht

dagen later zal gaan plaatsvinden. Iftar is de maaltijd die gedurende de

ramadan wordt genuttigd na zonsondergang om het vasten te verbreken.

·       De indieners vragen of de Iftarviering verenigbaar is met de neutraliteit van

het openbaar onderwijs. De indieners vragen verder hoeveel openbare

scholen Iftarvieringen organiseren, of openbare scholen ook andere religieuze

bijeenkomsten organiseren en of er sprake is van een evenwicht in aandacht

voor verschillende religieuze bijeenkomsten. De indieners vragen tot slot

welke concrete maatregelen u neemt om de neutraliteit van het openbaar

onderwijs te garanderen.

·       In uw antwoorden staat een aantal punten centraal:
o    De bij Grondwet vereiste neutraliteit van het openbaar onderwijs kent

twee kanten: passieve neutraliteit, dat houdt in dat geen enkele religie of

levensovertuiging aan de basis van het openbaar onderwijs ligt, en

actieve neutraliteit, dat houdt in dat in het openbaar onderwijs aandacht

is voor de pluriformiteit van overtuigingen die de samenleving kent.
o    Het past bij de actieve neutraliteit van scholen en bij de kerndoelen voor

scholen om aandacht te besteden aan religieuze activiteiten.
o    Het is daarbij wel van belang dat het onderwijs niet doorslaat in de

richting van één bepaalde religie. U heeft geen reden om aan te nemen

dat dit op het Einstein Lyceum aan de orde is.
o    Het is bij u niet bekend hoeveel openbare scholen Iftarvieringen

organiseren. Het is bij u ook niet bekend hoe vaak scholen andersoortige

religieuze bijeenkomsten organiseren.
o    U heeft geen reden om aan te nemen dat er sprake is van een disbalans

in aandacht voor verschillende religies.
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o    De inspectie ziet erop toe dat het onderwijs op openbare scholen ieders

godsdienst of levensovertuiging eerbiedigt. U ziet geen aanleiding om

aanvullende maatregelen te treffen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.


